

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:

Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve: egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható: a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle hírlapárudában.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Magyarok Magyarorszában.

Brassó, május 9.

A nagy népszámlálás nyers anyaga került még csak a nyilvánosság elé. Tudjuk azt, hogy közel husz millió állampolgár él a magyar szent korona országában. Közel két millió lélekkel szaporodott tíz év óta Magyarország, szaporodott dacára annak, hogy ez idő alatt több százezren vándoroltak ki innen. Tehát egészséges föld ez és egészséges a nép, a mely lakja.

Hogy ebben a husz millióban milyen a nemzetiségek és felekezetek aránya, azt még nem számították ki, az azonban már köztudomású tény, hogy a magyar anyanyelvűség aránya ismét hatalmas mértékben növekedett.

Ez pedig nagyobb diadal, mint a két milliónyi szaporodás!

Mert azokat az állampolgárokat, nemzetiségi szülők gyermekeit, a kik most irták először az anyanyelv rovataiba a magyart, azokat egyenként külön hódítottuk meg a magyar nemzeti állameszmének, elhódítottuk a nemzetiségektől, a hol még mindig veszedelmes ellenségei vannak a hazának.

Még néhány év előtt féktelen izgatás folyt a nemzetiségek között. Most csend van. Lehet, hogy csak szélsend. Lehet, hogy már a legközelebbi jövőben ismét megfujják a riadót. Tribunáék és Zasztaváék.

De hogy milyen reménytelen és sikertelen lenne az ő küzdelmük, annak a legékeőbb bizonyítéka a rideg statisztikai szám, a mely szerint a magyarság mind nagyobb tért hódít a nemzetiségek között.

A maroknyi nép, mely annyi balszerencse közt s oly sok vizály után, külső és belső ellenségeivel szemben fenn tudta tartani a magyar nemzeti államot, most a béke fegyvereivel küzd a létért. Mert megküzdennünk kell, a konszolidá-

ciótól még messze vagyunk. Évtizedek sikeres és szorgalmas munkájával érhetjük csak el azt a nagy célt. Küzdünk most a béke fegyvereivel: iskolával, művészettel és politikával. A legjobb fegyver ezek között mindenesetre az iskola, melyben éppen úgy lehet rossz hazafiakat nevelni, mint jókat.

Dicséretre méltó a magyar társadalom áldozatkészsége, melylyel az államot minden egyes új magyar iskola felállításában támogatja. Nem szabad figyelmen kívül hagyni e helyen az óvódákat sem, melyeknek száma szerte az országban napról-napra szaporodik s a melyek helyes vezetés mellett mindmegannyi melegágyai a magyarosodásnak.

Nagyon örvéndetes, hogy az utóbbi időben a sovén magyar politikának nem az a válfaja érvényesül, a mely nem habozik erőszakkal magyarosítani. — Erőszakkal meg lehet hódítani egy nagy országot, de egyetlen kis népet sem. A béke olajága legyen az első, melyet kezünkben meg lát a nemzetiségi ember, a kit meg akarunk nyerni a magyarság ügyének. Szigorral, erőszakkal vagy pláne hatósági segédlettel csak negatív eredmény érhető el.

Igazán páratlan a magyar faj fölszívó képessége. A harmincznégy esztendő alatt, mely a 67-es kiegyezés óta lemult, ezzel a felszívó képességgel értük el a legnagyobb eredményt. Városaink — egy-kettő kivételével — egytől egyig magyarok lettek és az elszigetelt nemzetiségi vidékeken magyarul beszél az intelligencia, hacsak nem pánszláv. Az el nem szigetelt nemzetiségek, a nemzetiségi falvak, melyek magyar vidékek közé vannak beékelve, részben megmagyarosodtak már, részben rohamosan magyarosodnak.

A külföld csodálva szemléli ezt a képességünket, melylyel megtudtuk vetni a modern magyar állam egyik fundamentumát. 1867. óta két millióval több állampol-

gárt hódítottunk el a nemzetiségektől, a kik most éppen úgy lelkesednek a magyar nemzeti államért, mint mi.

Ismételjük: még messze vagyunk attól, hogy megpihenhessünk babérainkon. Folytatni kell a munkát, minden felhasználásával a béke fegyvereinek. A mit a statisztika kiszámított, az buzdítson bennünket, hogy folytassuk a hódítás munkáját.

Mert ki tudja, mikor jön el az idő, hogy fölkelnek külső ellenségeink? Ki tudja, mikor jön el ismét a véres megpróbáltatások ideje annak a szörnyű világháborúnak az alakjában, melyet rettegve jósolnak nekünk minduntalan a diplomaták és a költők? — Ha eljön a nagy háboru, Európa térképe meg fog változni.

És hogy ezekben a döntő viharos időkben a mi hazánk megállja a helyét, annak legelső föltétele az egységes magyar nép, mely egy nagyszerű cél reményében ontsa véréát a hazáért.

A szászok.

Brassó, május 9.

A „Pesti Hirlap“ keddi száma a fenti czim alatt érdekes fejtegetéseket közöl. Átvesszük e cikket, anélkül, hogy azzal minden pontban egyet értenénk.

„A szászok a legintelligensebb, a legszorgalmasabb, a legtakarékosabb és minden tetejébe a leggazdagabb nemzetisége országunknak. A magyar állam liberalizmusából, szabadságtiszteletéből és küzdelméből ki tudtak préselni minden jót, ami csak képzelhető. Örülünk fejlődésüknek, tiszteljük erényeiket és szeretnők látni meglegedésüket is. Sajnos, mint a gyerek keze a hold után, úgy nyulnak a szászok is az után, ami nem az övék s amit még a türelmes magyar állam sem adhat nekik.

Érdekes olvasmány mostanában a szász sajtó; kár, hogy olyan keveset olvasunk mi, magyarok. Megtanulhatnók belőle, hogy kissé elmaradtunk a szász vi-

Ferencz József keserűviz

Az egyedül ismert kellemes ízű természetes hashajtószer.

lág mögött. A szász fogalma immár be-
lekerült egy nagyobb fogalomba. A föld-
rajzi határt túllépve a szász immár a né-
metsége révén egynek érzi magát a du-
nántuli, a torontali és a bácskai svábbal.
Testvéri szívvvel együtt érez a soproni és
a pozsonyi németiség n e h é z szin-
házi bajával és lelkesen tudósítja Buda-
pestről a bécsi centralista Deutsche Zei-
tungot, a Schönererék nagynémet lapját.
Közben pedig a magyar parlament letört
lovagja, Steinacker ur utazik Pozsonytól
Brassóig és a németiséget politikailag egye-
síteni akarja Hamburgtól Brassóig és azon
is tul — so weit die deutsche Zunge reicht.
Ismételjük, ezek érdekes terjeszkedések,
kár nem követni őket figyelemmel. Való-
ságos pangermanizmus az, mely szoros lán-
czolatban kapcsolja egybe az erdélyi szá-
szokat, a nyugot-magyarországi németeket,
az osztrák németeket II. Vilmos császár ő
felsége és szövetségeseink hű pomeránjai-
val. És a rossz ügynek is adassék igazság:
ezt a szövetséget kiváló buzgalommal, bá-
mulatos politikai érzéssel a magyar állam-
eszmé ellen ápolják és fejlesztik. A soproni
színházügy például Nagyszebenben sem vet
kisebb hullámokat, mint magában Sopron-
ban, vagy akár Bécsben és Lipcsében.
Szóval: a szászok erősen érznek abban
az áramlatban, melyben mint a magyar
állam hű polgárainak nem volna szabad
érezniök.

A képviselőválasztás mozgalmában
pedig előtte járnak valamennyi nemzeti-
ségnek. A románokról, a tótokról, a szer-
bekről még keveset hallani, ám a szászok
már erősen szervezve vannak azzal a szilárd
elhatározással, hogy szász ember csak
szász jelöltre szavazhat. Ugy mondják azt
kifele, amikor nem maguk között vannak,
hogy csak az erdélyi magyar urak szavát
fogadják meg, akik már egy évvel ezelőtt
propagandát csináltak amellet, hogy min-
den kerület a maga köréből válaszszon
képviselőt és így decentralizálja a tulsá-
gosan centralizált politikai befolyást. A ki-
fogás jó, de a sunyiság mégis csak átlát-
szó. Legalább is csodálatos, hogy a válas-
ztásra vonatkozó hangok között épen azt
a szükkeblü és inpolitikus jelszót szivlel-
ték annyira meg. Különben pedig el kell
fogadnunk azt a másik állítást, hogy a
szász képviselő még nem magyar államel-
lenes politikát jelent. A mostani parlament-
ben is ülnek szász urak, kifogástalan gen-
leman és derék magyar hazafiak. Helyes,
csak ne folya ugyanezeknek a derék ma-
gyar emberek korteseinek és lapjainak aj-
kán annyi ócsárlás a magyarság és annyi
nyílt renitencia a magyar szuverénitás el-
len. Csak ne volna ez a természetszerű hú-
zódás és bizalom a saját vérük iránt egy-
szersmind vérségi politika nagyban, a faji
egyesülés hagyományos és állambontó ideálja
szolgálatában.

Sajnálatos és érthetetlen törekvés ez,
ha meggondoljuk, hogy a szászok részéről
várják a legkevesebb nyugtalanságot. Óri-
ási kulturájuk szabad és gazdagon el van
látva mindennel. A közigazgatásuk sült
német és jegyzőkönyveiknek magyar má-
sodlatát — ahogy a törvény rendeli — hi-
ába keressük a legtöbb szász törvényha-
tóság irattárában. Németiségük ezer kultu-
rális forrásból táplálkozhatnak, hiszen még
a magyar nyelvet ha tanulják is, germa-
nizmustól áthatva kapják az iskolában.
Azonkívül a nagy és hatalmas Németor-
szággal — amely felé faji szeretetben do-

bog a szívük — nemcsak politikai szövetsé-
gben élünk, hanem őszinte szimpatiaival
viseltetünk és minden jel szerint — mér-
tékadó körökben legalább — ez a szim-
patia kölcsönösségen alapul. A faji érzé-
kük tehát nem jut kollízióba államjogi ér-
zületükkel, mint például a tótoké, akik
Oroszországban tudják faji otthonukat,
holett évek hosszú során át Magyarország
és Oroszország között háboru veszedelme
lappangott és ma is a szövetségi mérleg-
nek más-más serpenyőjében nehézke-
dik tényleges hazájuk és álmodott Mekkájuk.
A szászokat még ez ideig érzelmi kollízió
nem sújtja és fajuknak államilag szerve-
zett sokasága nem gyakorolja rájuk a ki-
sértő mágneses hatást, mint az oláhokra a
szomszéd Románia. És mégis nem kell nekik
a magyar haza és mégis kell nekik
Berlin fővárosul. Amilyen kalandosan ne-
vetséges ez az álom, annyira kézzelfogha-
tó a benne nyilvánuló hálátlanság.

S még egy különös vonás. Amikor a
szászoknak extravaganciáiról van szó,
mindig akad ezafelőjük tiszteletreméltó
egyéniségekben, akik a maguk személyé-
vel is bizonyosságot szolgáltatnak a vádak
alaptalansága mellett. Ha a magyar szót
kifütyülik, ha a magyar helységnevek el-
len demonstrálnak, ha az osztrák császár-
hoz női deputáció megy, ha minden la-
pocskában szapulják a magyart, mindeb-
ből nem szabad általános véleményt for-
málni, mert a mérsékelt, a magyar állam-
eszméhez őszintén hű urak előállnak és
a maguk reputációjával fogják föl a vá-
dakot. Ennek pedig az a következménye,
hogy akik nem tiszteletreméltók, a magyar
állameszmének épenséggel nem hivei, el-
bizakodottan terjeszkednek a védőpajzs
mögött, a védekezés magyar részről pe-
dig szinte lehetetlen, mert nem szabad ál-
talanosítani és akivel szemben találja ma-
gát, nem a bűnös, hanem a tiszteletreméltó
és a jó barát. Ilyen körülmények kö-
zött szinte tehetetlenek vagyunk és a tul-
zók vakmerősége nem ismer határ.

De ilyen körülmények között kétsze-
res fontosságot nyer a szászok faji tömörü-
lése a választások során. Minden képvise-
lőjük egy-egy integer vir magában, de
akaratlanul is fődözi az aknák munkásait.
A nagy mandatum-hajsza közepette, amely
most folyik szerte az országban, jó volna
valamelyes tekintettel erre is lenni s ha
már annyi a mandátuméhes magyar, te-
reltessék az étvágyuk a szász kerületek fe-
lé, hogy legalább ebben álljon a tétel,
hogy ott is Magyarország választ képviselőt
a magyar országgyűlésbe.

Törvényhatósági közgyűlés.

Brassó, május 9.

Brassó vármegye törvényhatósági bi-
zottsága amint már említettük, f. hó 15-én
tartja rendes tavaszi közgyűlését.

A közgyűlés tárgyai: 1. Alispán és
árvaszéki elnök jelentései a lefolyt félév-
ről. 2. Szentelt törvényezikkek kihir-
detése. 3. Konzulok kinevezésére vonat-
kozó leiratok. 4. Belügyminiszteri leirat
a vármegyei tisztviselők s más alkalma-
zottak hozzátartozói által igényelhető te-
metési járulékokból alkotandó szabályren-
delet iránt a vonatkozó szabályrendelet
tervezetének előterjesztésével. 5. Földmi-
velésügyi miniszter leirata a törvényható-
sági munkásközvetítő kijelölése iránt. 6.

Belügyminiszteri leirat b. Eötvös József
művei megszerzését kimondó közgyűlési
határozatra. 7. Földmívelésügyi miniszter
leirata a gazdasági munkás és cselédse-
gélypénztár anyagi támogatása tárgyában. 8. A
közigazgatási bizottság évi jelentései. 9. A
számokérőszék jegyzőkönyve. 10. Az igazoló
választmány elnökének jelentése a törvényható-
sági bizottság tagjai sorában üresedésbe jött
helyek betöltésére megtartott választás eredmé-
nyéről, Karácsonyi Sándor bizottsági tag le-
mondásának előterjesztésével. 11. Alispán je-
lentése a lőfegyverek használatáról a hét-
falusi járás részére alkotott szabályren-
delet érvényének meghosszabbítása iránt. 12.
Alispán jelentése az 1900 évi főszol-
gabírói pénznaplók megvizsgálása tárgyában.
13. Alispán jelentése a keresztény-
falvi erdőeladás ügyében. 14. Féléves je-
lentés a c-apatkórház állapotáról. 15. A
vármegyei nyugdíjalapot kezelő választ-
mány jelentése a nyugdíj-alap múlt évi
állásáról. 16. A vármegyei tisztviselők
nyugdíjalapját kezelő választmányban üre-
sedésbe jött tagsági helyek betöltése. 17.
Bizalmi férfiak megválasztása az esküdt-
bírókól szóló törvény értelmében ala-
kitandó bizottságokba. 18. Borellenörző
bizottságok alakítása. 19. Igazoló választ-
mány megalakítása. 20. Pénzüntézetek ki-
jelölése az árvapénztári letétek elhelye-
zésére. 21. 1900. zárszámadások. 22. Vár-
megyei 1900 évi gyámpénztári mérleg. 23. Városi
1900. évi gyámpénztári mérleg. 24. Brassó város
1900. évi közevet-
vám számadása. 25. Brassó város koroná-
zási emlék-alapítvány számadása. 26. Fe-
lülvizsgált községi számadások. 27. Brassó
város határozata póthitel iránt. 28. Köz-
ségi határozatok költségvetési tételek tul-
lépése tárgyában. 29. Községi határozatok
községi követelések törlése iránt. 30. Brassó
város határozata a szegényügy
rendezéséről és a városi sinlőház részére
megállapított szabályrendeletek iránt. 31.
Ugyanannak határozata a hus és husárak
kiméréséről szóló szabályrendelet 6. §-ának
módosításáról. 32. Ugyanannak határozata
a központi temető és a jelenlegi feleke-
zeti temetők ügyében. 33. Ugyanannak
határozata a városi zenekarmester javadal-
mazásának rendezése ügyében. 34. Ugyan-
annak határozata dr. Schwarz kórházi
orvos részére megszavazott kegydíj iránt. 35.
Ugyanannak határozata a derestyei
szülésznő részére megszavazott fuvaráta-
lány iránt. 36. Ugyanannak határozata a
légszeszgyárnál alkalmazott igazgatóval
kötött szolgálati szerződés tárgyában. 37.
Ugyanannak határozata a brassói és Zer-
nest-tőrcsvári erdőgondnokságok egyesí-
tése és Orlofszky erdőgondnok részére
megállapított javadalmazás kérdésében. 38.
Ugyanannak határozata ezélba vett
villamos mű létesítésének kérdéséhez. 39.
Ugyanannak határozata a városi ács és
más munkák biztosítása ezéljából megtar-
tott versenytárgyalás eredménye tárgyában.
40. Ugyanannak határozata szám-
vevői és pénztári tisztviselők szervezése
tárgyában. 41. Ugyanannak határozata a
vármegyei pótdadók beszédése tárgyában. 42.
Feketehalom község határozata az
„Essig” nevű malom hasznabérbe adása
iránt. 43. Ugyanannak határozata a „Neue
Mühle” nevű malom hasznabérbeadása
iránt. 44. Ugyanannak határozata a te-
lekvétel iránt. 45. Ugyanannak határozata
a községi orvos részére megszavazott sze-

mélypótlék iránt. 46. Ugyanannak határozata a községi tenyészállatokat gondozó szolgálta javadalmazása tárgyában. 47. Földvár község határozata legelő-terület haszonbérbevétel iránt. 48. Vidombák község határozata állandó munkaerő beállítása iránt. 49. Szentpéter község határozata a községi szolgálta javadalmazása iránt. 50. Zajzon község határozata haszonbérrelengedés iránt. 51. Hosszufalu község határozata a községi tenyészállatok ellátása tárgyában. 52. Tatrang község határozata az esküdtek részére megszavazott jutalomösszeg iránt. 53. Ugyanannak határozata özv. Bálint Mártonné és kiskoru gyermekei részére megszavazott segélyezése iránt. 54. Ugyanannak határozata a községi segélyalap tőkekamata felhasználása iránt. 55. Pürkerecz község határozata az ottani gör. kel. egyház által kért segélyezése ügyében. 56. Veresmart község határozata az ottani egyházak segélyezését tárgyában. 57. Sz. Hermány község határozata birtokcsere tárgyában. 58. Veresmart község határozata előadás tárgyában. 59. Vármegyei tisztviselők drágasági pótléka és kapcsolatosan a vármegyei tisztviselők kérésének előterjesztése fizetésrendezés iránt. 60. Vendel főszolgabíró felebbezése utiköltség tárgyában hozott alispánt intézkedés ellen. 61. Főszolgabírák kérése hivatalos kiküldés tárgyában. 62. Dr. Fekete Endre gyakornok kérése javadalmazás iránt. 63. Özy. Grün Jánosné kérése temetési járulék iránt. 64. A szászmogyorósi ev. egyház kérése vámhid megváltása tárgyában. 65. Nyíts György és társainak kérése ipartestület megalakítása iránt. 66. Bálint Jánosné szül. Kolumban Rózsalia. Szűcs Ferenczné szül. Horváth Lidia, Bárbu Sándorné sz. Popovici Paraszkiva bábák okleveleinek kihirdetése. 67. A bécsi magyar dalkör kérése adományban való részesítéseért. 68. Más törvényhatóságok átiratai és feliratai. 69. Időközben beérkező és az állandó választmány ülése után szokott módon kihirdetendő sürgős ügyek.

Színház.

Brassó, május 9.

— **Váljunk el.** Az utóbbi időben felburjánzott vigjátékfajok czélja mindig csak egy: megnevetetni a közönséget. A czél aztán szentesíti az eszközöket s létrejönnek a leghihetlenebb, nevetséges, de hülye összevisszaságok, melyek fölött a vaskos pikanteria járja örült kankán tánczát.

Egészen más légkörben mozog a Sardou és Najac „Váljunk el“-je, mely annyi egészséges ötletet, finom szellemeséget egyesít magában, a mennyit 100 teljesen modern vigjátékból sem lehetne összehalászni. Kezdetől végig a lehető természetesség dominálja a vigjáték menetét; kezdetől végig az igazi esprit üde légáramlata érzik; kezdetől végig mulat, nevet a közönség; de kezdetől végig okulhat is.

A darab meséje egy regényes hajlamu asszonyka körül forog, ki könyvek-

ből merített regényeskedésével unni kezdi a családi élet egyhangu, de édes boldogságát s izgalmak, kalandok után esengve válni akar. A férj nejét saját fegyverével győzi le; nevetségessé teszi gavallérját és visszahódítja magaszámára a válni készülő asszonykát.

A tegnapi előadás határozottan a legsikerültebbek közé sorozható. Jelenetei, a legparányibb részletei is elismerésre méltó precizitással voltak megjátszodva, úgy, hogy a jó előadásokhoz megkívántató összhangba a legesekélyebb zavaró momentum sem vegyült. A mellékszereplők egytől-egyig ügyesen mozogtak, úgy, hogy ez alkalommal a keret is méltó volt a főszereplők által nyújtott szép képhez. Mindezekért pedig Thuryt, az ügyes rendezőt illeti első sorban az elismerés.

A Thury-párnak a tegnap máskülönben is fényes estéje volt.

T. Csige Böske, kiről méltán írta több vidéki lap, hogy „a vidék legjobb Cyprienneje“, e szerepben igazán elragadó volt. Kellemes organuma, csinos alakja és természetes művészete egyaránt érvényesült Cyprienne szerepében. Játékában pezsgő elevenség, élet, hév sugárzott. Mozdulatainak grációzitása, könnyedsége s alakításának eredeti felfogása egyaránt méltóvá tették őt azokra a felfelzugó tapsokra, melyekkel a telt ház kedvelt művésznőjét ünnepelte. A tapsokból különben Thury-nak (Des Prunelles) is bőven kijutott és pedig méltán, mert szép tehetségének színe-javát vitte tegnap a színpadra, megmutatva, hogy a milyen ügyes szerelmes színész, ép oly ügyes társalgási és szalon színész. — Dellinek is szép sikere volt Adhemár szerepében. Ezt a fiatal színészt méltán ünnepele Pécsett, mert valóban egyre nő. Kisebb szerepekben ügyeskedtek: Vágó, Veszpréminé, Szilágyi és N. Takács Jolán.

(e)

— **Tartalékos férj.** Guthy Soma és Rákosi Victor rendkívül mulattató bohózatának holnap pénteken lesz a bemutató előadása nálunk. A darab a fővárosban igen nagy sikert aratott, sőt vidéken is mindenütt igen tetszett, a hol eddig színre került. A főbb szerepeket a holnapi előadás alkalmával T. Csige Böske, Miklóssy Ilona, Nagy Vilma, Oláh né, Fekete, Delli, Nádassy, Pásztor, Thury és Vágó játsszák.

— **Kis szökevény.** A híres angol operette bemutató előadása szombaton lesz. Ebben a darabban mutatkozik be a brassói közönségnek M. Kapossi Józsa, a társulat új primadonnája. Igen jó szerepük van még a darabban: Szirmai, Staud Margit, Delli, Kozma, Nádassy és Szilágyi-nak. Az előadás bérletszünetben lesz megtartva.

HIREK.

Brassó, május 9.

— **Lapunk jövő száma szombaton jelenik meg.**

— **Személyi hír.** Sidonienburgi Pietsch Tivadar ezredes, a 12. tüzér-

dandár parancsnoka ma d. u. a gyorsvonnattal városunkba érkezett, hogy az itt állomásozó 34. hadosztály-tüzérezred fölött szemlét tartson.

— **Kinevezés.** Copony Márton brassói papirgyáros az ujjászervezett magyar áruforgalmi statisztikai állandó érték-megállapító bizottság tagjává nevezetett ki.

— **A brassói ügyvédi kamara** f. évi június hó 2-án délelőtt 10 órakor a régi városház nagytermében tartja rendes évi közgyűlését. Napirend: 1. Évi jelentés. 2. Fölterjesztés az igazságügyminiszteriumhoz a perrendtartási törvényjavaslatnak az ügyvédi karra nézve sérelmes intézkedése ellen. 3. Az évi költség-előirányzat megállapítása. 4. Esetleges indítványok, melyek 8 nappal a közgyűlés előtt beadandók.

— **Táncvizsga.** A brassói m. kir. polgári leányiskola növendékeinek szombaton d. u. 4 órakor táncvizsgájuk lesz az Orient-szálló nagytermében, melyen vendégeket is szívesen látnak.

— **Sétatéri zene.** A városi zenekar holnap — pénteken — d. u. 5 órakor az alsósétatéren játszik.

— **Talált tárgyak árverezése.** A közuti vasuton talált tárgyak, ugymint: esőernyők, napernyők, ruhadarabok stb. Sétatér állomáson folyó hó 13-án délelőtt 10 órakor az üzletszabályzat értelmében nyilvánosan el fognak árvereztetni.

— **Kőművesek gyűlése.** A brassói kőműves munkások jövő vasárnap d. u. 3 órakor a városi sörcsarnok termében nyilvános gyűlést tartanak.

— **A románok aktivitása.** Az „Egyetértés“ keddi száma a fentebbi czímmel a következőket írja: „Fogarasz megyében Cipu brassói pénzügyigazgatósági titkár a tegnapi napon bejárta a felső kerület összes községeit, a melyekben maga és érdekelt hívei tájékoztatták a román választókat a teendőik felől. Cipu kormánypárti programmal fog föllépni, habár a választók előtt e tekintetben világos nyilatkozatot még nem tett. Érdekes, hogy a románok között a törvényes intézkedések kijátszása czéljából a korteskedést nemcsak a férfiak, hanem a nők is nagy szenvedélylyel üzik. Cipu pártja nem nagy, de azért félelmetes leginkább, mert hathatós módon tud terrorizálni. A románokat már most agyonveréssel és átoksujtással fenyegetik a papok arra az esetre, ha nem románra szavaznának. Más román jelölt eddig nincs Cipun kívül. Emlegetik, hogy Cipunak sok más ellenjelöltje is lesz, de úgy látszik, azok, a kik e hírek terjesztésével foglalkoznak, csak kihasználják a helyzet minden előnyös voltát.“

— **Fővárosi laptársunkat** ez alkalommal ismét felültették. Biztos tudomásunk van arról, hogy Cipu János pénzügyigazgatósági titkár az „Egyetértés“ által jelzett napon nemcsak hogy nem járta be a községeket, de még városunkat sem hagyta el.

— **Estély.** A sepsi szentgyörgyi jótekonyczélú nőegylet, Potsa József főispánnak, mint a nőegylet tiszteletbeli elnökének születésnapján, f. hó 11-én, a városház disztermében estélyt rendez műsorral és tánczezel egybekötve.

B	<p>Grünwald Albert bútorkereskedő Brassó, Kapa-utca 47-49. Legnagyobb bútorraktár A REINHART FÜLÖP aradi bútorgyáros hírneves kőszítményei gyári árakon.</p>	U	<p>30 hálószoba 30 ebédlő 50 szalon és több uri szoba bareok, renaissance, secessió és é-német stylban állandóan raktáron vannak.</p>	T	<p>Nagy választék szalon és futó szőnyegekben. Párizsi, berlini, brüsseli stb. selyem, palackok szőnyegekben.</p>	O	<p>Kezkeszkedik kitűnő minőségű rendkívül olcsó árak mellett. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltek.</p>	R
----------	--	----------	---	----------	---	----------	--	----------

6947/901 szám.

Ajánlat hirdetés

Az ugynevezett köhidnál levő yámház és a városi uszoda közt egy kavicslerakódó helynek létesítésére szükséges vízvezetési csatornának és egy hidnak való helyreállítását a körül felmerülő munkálatok és szállítások kiadása céljából keddén 1901. évi május hó 21-én délelőtt 10 órakor a városi gazdasági hivatalban írásbeli ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Az előmérés és költségvetés valamint az ajánlati és szerződési feltételek az ajánlati tárgyalás megtartásáig a városi gazdasági hivatalban bárki által megtekinthetők.

Brassó, 1901. évi május 4-én.

331

A városi tanács.

6539/901 szám.

Ajánlat hirdetés.

A Kututea meghosszabításul a honvédlaktanyától a közuti vasutélágzásáig, illetve a vasúthoz vezető utba való beágazásáig egy szekér-utnak helyreállítása körül szükséges munkálatok, amelyek a városi építészeti hivatal költségvetésében 10714 koronával vannak előirányozva, valamint vízvezetési csöveknek és pedig:

1. csatlakozva a bolonyai kututeában levő vízvezetékhez egészen az új Erzsébet utcáig 226 k. 80 f. előirányzott költséggel.

2. csatlakozva a vasut-utcaiban levő vezetékhez a közuti vasuti vágánynak az államvasuti pályaudvarba való beágazásától az államvasuti vágány alatt keresztül a Schmidt Rezső és Klein Samu féle raktárházak és a Jeremias György-féle telekmentén egészen a barozasági szász gazdasági kereskedelmi szövetség új raktárházáig 489,35 méter hosszban 874 k. 89 f. költséggel.

3. csatlakozva a 2 tét. alatti új csövezetekhez a városi faraktár telkéig 165 m. hosszban 321 k. 31 f. költségben való fektetése körül szükséges munkálatok kiadása céljából 1901. évi május hó 22-én délelőtt 10 órakor a városi gazdasági hivatalban ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Vállalkozni ohajtók felhivatnak, miszerint az összesen 14177 koronával előirányzott építési összegeknek 5%-át kitevő bantpénzzel készpénzben vagy értékpapirokban terhelt, szabályszerű bélyeggel ellátott és lepecsételt írásbeli ajánlataikat a fent kitűzött óráig a városi gazdasági hivatalban nyujtsák be.

Az ajánlatoknak az engedélyezni szándékolt leengedést és pedig külön a szekérut helyreállítási és külön a vízvezetési csövek fektetési munkálatokra és ezeknek anyagára nézve — számlákban kifejezve számokkal és betűkkel pontosan és minden kétséget kizárólag, valamint azon nyilatkozatot is kell hogy tartalmazzák, hogy ajánlattevő a terveket, költségvetéseket és építési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak feltétlenül aláveti.

Az ajánlati és szerződési feltételek, tervek és költségelőirányzatok az ajánlati tárgyalás napjáig a városi gazdasági hivatalban délelőtt 8—12 óráig megtekinthetők.

Brassó, 1901. évi április 27-én

330 (1—3)

A városi tanács.

3998—1901 szám.

Hirdetmény.

az 1901. évi III. oszt. keresetadóinak utolagos kivetése tárgyában.

Az alólirt városi adóhivatal részéről ezennel közhirre tétetik, hogy a m. kir. pénzügyigazgatóságunk f. évi május 4-én 1901 sz. a. beérkezett az 1883 évi 44 t. cz. 12 §-a értelmében szerkesztett adókiivetési lajstromok, melyek azon a III. oszt. keresetadó alá tartozó adókötelesek adótételeit tartalmazzák, kik üzletüket ill. iparukat az 1901 év folyamán kezdték folytatni — az 1883 évi 44 t. cz. 18 §-a értelmében 8 napon át, azaz f. évi május hó 9—16 bezárólag d. e. 8—12 óráig betekintheők, hogy mindenki saját vagy más személyekre vonatkozó adótételekre esetleges észrevételét tehessen.

Ezen észrevételek a fent jelzett 8 napon belül a m. kir. pénzügyigazgatóságunk ezen határidő lejáratá után pedig a tanácsházban működő adókiivetési bizottságnál írásban beadhatók. Egyszermind felhivatnak mind azon III. oszt. ker. adó alá tartozó felek, kik az 1900. III. 1901. év folyamán üzletet nyitottak vagy ipart kezdtek folytatni, miszerint — ha eddig nem tették — szabályszerűen kiállított III. oszt. ker. adóvalomlásukat szintén 8 nap alatt ezen hivatalnál benyujtani a törvényes következmények terhe alatt el ne mulasszák.

Ezen észrevételek a fent jelzett 8 napon belül a m. kir. pénzügyigazgatóságunk ezen határidő lejáratá után pedig a tanácsházban működő adókiivetési bizottságnál írásban beadhatók.

Egyszermind felhivatnak mind azon III. oszt. ker. adó alá tartozó felek, kik az 1900. III. 1901. év folyamán üzletet nyitottak vagy ipart kezdtek folytatni, miszerint — ha eddig nem tették — szabályszerűen kiállított III. oszt. ker. adóvalomlásukat szintén 8 nap alatt ezen hivatalnál benyujtani a törvényes következmények terhe alatt el ne mulasszák.

Végül a III. oszt. keresetadótételek megállapítása céljából az adókiivetési bizottság által tartandó tárgyalási napok azon megjegyzéssel tételnek közhirre, hogy ezen adókiivetési tárgyalások a tanácsházban naponta d. e. 7 órától fogva a kitűzött tételek tárgyalásáig folytatandók, mely alkalommal az adókötelesek részéről az adótételek iránti esetleges észrevételek vagy személyesen, vagy pedig kellőn kimutatott meghatalmazottak által árvényesíthetnek.

Az adókiivetések a következő változhatlan sorrendben foganatba vétetnek.

Szombaton május hó 18-án

Iezéskoreszmáros, koreszmárosok, vendéglősek, szállodatulajdonosok, kávéháztulajdonosok és hideg ételmi cikkek elárúsításával foglalkozók, kosztadók és kifőzők.

Hétfőn május hó 20-án

Főzőiskola tulajdonos, pékek, kenyér-kalács-perecsütők, pogácsások, lisztárusok, molnárok, gyermek kertésznök, orvosok, ügyvédek, ügynökök, órák optikusok, zenészek, zenetanárok, fa és kavicszállítók, vízvezetési berendezési üzlet.

Kedden május hó 21-én

Előfogatok előállítói, utak tisztántartói, zsbárus, mélelegbérő, gőzgépeséplő, földbérők, tűzijáték, panorámatulajdonosok, ácsok, asztalosok, bábák, bádogos, kerekés, cipész, csizmadia, borbély, cukrász, cukorkakészítő, építési vállalkozók, kőművesek, díszlet és szobafestők, fényképészek, bérkocsisok, fuvarosok, gyógyszerészek és gyártulajdonosok.

Szerdán május hó 22-én

Műkertészek, esemege-tojás-kis-és vegyeskereskedések, rövidáru, ruha, rőfös, fehérnemű, divatárkereskedések, poszókészítés, szatócsok, fűszerkereskedők, könyv, épületfa, fa, gép és vasbutor, kép, varrógép és biciklikereskedők, üzletvezetők és banküzletek.

Csütörtökön május hó 23-án

Mészárosok, hentesek, mosó, tisztító és nevelőintézetek, nő és férfiszabók, ásványvíz és posta értékjegyek eladásával foglalkozók, szücsök, utolagosok és nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek.

Brassó 1901 május hó 7-én.

329

A városi adóhivatal.

Tusnádfürdő

Osikmegyében

f. évi május hó 12-én d. e. 10 órakor

tartandó gyűlésen zárt ajánlat és nyilvános árverés mellett

3, esetleg 6 évre

haszonbérbe adatnak:

1. A gyógycsarnok nagy vendéglő, kávéház
2. A gyógycsarnok fedett sétányban levő bolti helyiségek.
3. Az erdei cukrázda, kávéház.
4. Az összes játékhelyek.
5. A csónokázó tó halászati joggal és a szigetén lévő csarnokkal.

Feltételek megtekinthetők Tusnádfürdőn az igazgatósági irodában.

Az igazgatóság.

3 0

Keresetkik

Jó uszómeister

Jó díjazás, mellékjövövedelem biztosítva.

Bővebbet a kiadóhivatalban. 332

Chiel-Office 48, Brixton-Road, London, W.

Zagorjani Melszirup

Kellemes bevornai való gyógyzser főhottéteknek, görés, tífó laadás, szamárhurut és tífó katarrus ellen. Nyálkásodás ésminden mellibetegségg ellen. Elősegíti a melliszívítást, 3.30 korona előleges bekiiltése mellett kiilt.

Apotheker
A. Thiry's Balsam-Fabrik
Preparatán b. Rohlsch-Su-her-bun-
Az i. fog. pocsefijn levő czégre-
tossók jól nyegelni THIRY A., orv. g. g. E. szeser-tan

legjobb és legegészségesebb, lakosztályok, padok, irodák és üzletek stb. befödésére.

Linoleum

Linoleum-futó 70, 90, 110, 150 és 200 cm. széles

Linoleum-szőnyegek 2 1/2 és 3 méter

Linoleum mosasztal terítő

Linoleum egész lakosztályok befödésére

fényező a Linoleum jó karban tartásához kapható

A cs. és kir. udvari festészeti **Sickenberg F. fia** bécsi cégnek képviselése.

Chemiai mosoda és csinosító férfi és női ruhák, csipkék, függönyök, tollak és mindenféle toilették részére.

315 (1—3)

Nedoma & Wächter

Kapu-u. 13.

Laptulajdonos Trattner H. Nyomatja a Brassói Lapok nyomdája.

iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pt. Școală - BCU Cluj